
 

          Ιωάννινα, 25/05/2015 
 
ΝΑΤΣΗ Χάιδω 
Σχολική Σύμβουλος Γαλλικής γλώσσας 
για την Ήπειρο, Κέρκυρα & Λευκάδα 
 

                             Προς  
                                                                     τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών της Δ΄τάξης 

                                                                 των Δημοτικών Σχολείων αρμοδιότητας 
 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 
 

Την επόμενη σχολική χρονιά τα παιδιά σας θα έχουν τη δυνατότητα να μάθουν μία ακόμη 
ξένη γλώσσα στο σχολείο τους, Γαλλικά ή Γερμανικά. Για πρώτη φορά στη σχολική τους ζωή, τους 
δίνεται η δυνατότητα να επιλέξουν ένα μάθημα. Στην απόφασή τους αυτή είστε δίπλα τους 
παρέχοντάς τους την πολύτιμη συμβουλή σας. 
Από τη θέση της Σχολικής Συμβούλου για τη Γαλλική γλώσσα επικοινωνώ μαζί σας για μία σύντομη 
συζήτηση σχετικά με τα οφέλη της διδασκαλίας της ξένης γλώσσας και ιδιαίτερα της γαλλικής 
στους μικρούς μας μαθητές ελπίζοντας ότι θα βοηθήσω στην απόφασή σας. Αυτό θα το 
επιχειρήσω απαντώντας στα πιο συχνά ερωτήματα των γονέων. 

«Πως θα βοηθήσω το παιδί μου να επιλέξει σωστά;» είναι μία επανερχόμενη ερώτηση από τους 
γονείς και κηδεμόνες των παιδιών. 
Όπως σας είναι φυσικά γνωστό, για να είναι αποτελεσματική η διαδικασία της μάθησης,  σε 
οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο, θα πρέπει να έχει προσωπική αξία για το μαθητή και άμεση 
σχέση με τη ζωή του και το περιβάλλον του. Επομένως είναι σημαντικό να «ακούμε» το παιδί.  
Για να το επιτύχουμε αυτό στο μάθημα της γαλλικής γλώσσας, με βάση το πρόγραμμα σπουδών 
χρησιμοποιούμε εκπαιδευτικό υλικό προσαρμοσμένο στα ενδιαφέροντα και το μαθησιακό προφίλ 
των μαθητών αυτής της ηλικίας. Επίσης οι εκπαιδευτικοί που θα αναλάβουν τη διδασκαλία 
επιμορφώνονται για τις σύγχρονες διδακτικές μεθόδους ώστε να καθοδηγήσουν αποτελεσματικά 
τους μαθητές στη μαθησιακή διαδικασία. 
Προκειμένου να γνωρίσουν οι μαθητές τη γλώσσα, οργανώνονται εργαστήρια αφύπνισης στη 
γαλλική γλώσσα και πολιτισμό στα σχολεία αλλά σε συνεργασία με άλλους φορείς εκτός σχολικού 
ωραρίου. Αυτή την πρώτη του εμπειρία με τη γλώσσα θα πρέπει να τη συζητήσουμε μαζί του. 
 
«Είναι δύσκολη η εκμάθηση της γαλλικής σ’αυτή την ηλικία;» 
Έχει τις δυσκολίες όπως κάθε νέο γνωστικό αντικείμενο. Ωστόσο οι μαθητές που θα ξεκινήσουν 
την εκμάθηση της γαλλικής έχουν το αβαντάζ (avantage) - πλεονέκτημα να γνωρίζουν ήδη ένα 
μεγάλο ποσοστό του λεξιλογίου της γαλλικής αφού αυτό έχει ρίζα ελληνική (biologie, 
mathématiques, chronologie …). Κι εμείς στη γλώσσα μας χρησιμοποιούμε περίπου 1400 λέξεις 
γαλλικές (κρουασάν - croissant, ασανσέρ - ascenseur ….). Οι μαθητές μας ήδη μαθαίνουν την 
αγγλική η οποία έχει πολλές κοινές λέξεις με τη γαλλική (information, communication …) περίπου 
το 50%.  
Το πιο σημαντικό, δεν παρεμποδίζει την απόκτηση/ανάπτυξη της μητρικής γλώσσας αλλά αντίθετα 
την ενδυναμώνει. Σημαντικές έρευνες δείχνουν ότι οι μαθητές μεταφέρουν ακαδημαϊκές 
δεξιότητες από τη μία γλώσσα στην άλλη. (Αρχή της Αλληλεξάρτησης των γλωσσών). 
 
«Τι στόχους έχει η εκμάθηση της γαλλικής;»  
Θα αναφερθώ στους πιο σημαντικούς. 

 Να αποκτήσουν οι μαθητές επικοινωνιακές δεξιότητες στη γαλλική γλώσσα. 
Αυτό θα τους δώσει τη δυνατότητα να συνομιλούν με γαλλόφωνους ομιλητές  από όλο τον κόσμο. 
Όπως είναι γνωστό, η Γαλλική γλώσσα διδάσκεται και ομιλείται και στις 5 ηπείρους.  
 



 

 Να αναπτύξουν κοινωνικές και (δια)πολιτισμικές δεξιότητες. 
«Δεν υπάρχει συντομότερος και πιο ουσιαστικός τρόπος να γνωρίσεις έναν πολιτισμό, έναν λαό, 
μια χώρα από το να μάθεις τη γλώσσα του» τονίζει ο καθηγητής της Γλωσσολογίας Γ. 
Μπαμπινιώτης, αφού η γλώσσα είναι ο τρόπος που βλέπει, οργανώνει, ταξινομεί και εκφράζει 
τον κόσμο μας κάθε λαός. 
Μαθαίνοντας λοιπόν Γαλλικά, οι μαθητές μας εξοικειώνονται με άλλους τρόπους σκέψης, 
αμφισβητούν στερεότυπα και προκαταλήψεις, μαθαίνουν να επικοινωνούν πιο αποτελεσματικά 
σεβόμενοι τη διαφορετική πολιτισμική ταυτότητα του άλλου και εντάσσονται αρμονικά στην 
κοινωνία. Επομένως, η διδασκαλία της γαλλικής απαντά στην προτεραιότητα της εκπαίδευσης 
όπως αυτή εκφράστηκε από το Jacques Delors, Πρόεδρο της Επιτροπής που συνέστησε η Unesco 
για την εκπαίδευση στον 21ο αιώνα, δηλαδή «το να μάθουμε να ζούμε μαζί αρμονικά». Στόχος 
που διατρέχει και τα Προγράμματα Σπουδών μας. 

 Να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες που συμβάλλουν  
- στην ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους  
Η Γαλλική γλώσσα  ως διαχρονικός φορέας  των αξιών της Γαλλοφωνίας δηλ. της προώθησης των 
αξιών της δημοκρατίας, του κράτους δικαίου και του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
καθώς και της προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς και της προώθησης της πολιτιστικής και 
γλωσσικής διαφορετικότητας μπορεί να συμβάλλει ουσιαστικά στη διαμόρφωση 
προσωπικοτήτων με στέρεες ηθικές αρχές και ισχυρή αυτοαντίληψη.  
- στην κοινωνική και επαγγελματική ένταξή τους ως μελλοντικών πολιτών 
Η γνώση της γαλλικής μπορεί να πιστοποιείται και με τις γνώσεις που αποκτούν οι μαθητές στο 
σχολείο. Οι μαθητές ενθαρρύνονται να πάρουν μέρος στην Κρατική Πιστοποίηση Γλωσσομάθειας 
ή και να αποκτήσουν επίσημα αναγνωρισμένα διπλώματα όπως Delf, Dalf, Sorbonne κ.ά. Αυτό 
αποτελεί ένα προσόν για την επαγγελματική τους εξέλιξη. 

Η Γαλλική γλώσσα διευκολύνει την εκμάθηση άλλων λατινογενών γλωσσών όπως Ισπανικά, 
Ιταλικά, Πορτογαλικά κ.ά. Επομένως σε πολύ σύντομο χρόνο οι μαθητές μας εμπλουτίζουν το 
γλωσσικό τους portfolio.   
Ανοίγει προοπτικές για σπουδές σε Γαλλόφωνα Πανεπιστήμια. 
Είναι επίσημη γλώσσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Συμβουλίου της Ευρώπης, του Ευρωπαϊκού 
Ελεγκτικού Συνεδρίου… Χρησιμοποιείται από διεθνείς οργανισμούς όπως: ΟΗΕ, ΟΥΝΕΣΚΟ, ΝΑΤΟ, 
ΟΟΣΑ, Παγκόσμιος Οργανισμός Τουρισμού, Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή, Διεθνής Οργάνωση 
Εργασίας… 
Όλα τα παραπάνω αυξάνουν τις ευκαιρίες της «επαγγελματικής κινητικότητας» και κοινωνικής 
ένταξης τους στο μέλλον. 
 
Κλείνοντας αυτή την επικοινωνία, παραμένω στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική 
ενημέρωση μετά από συνεννόηση με το Γραφείο Σχολικών Συμβούλων στο τηλ. 26510-39752. 
Μπορείτε επίσης να επικοινωνείτε μαζί μου στο haidonatsi@gmail.com.  
Θα έχουμε μία πιο ουσιαστική ενημέρωση για τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε να δημιουργήσετε 
ένα θετικό πλαίσιο για την εκμάθηση της γλώσσας, με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. 
 
 

Με εκτίμηση και σεβασμό στην επιλογή σας  
 

 
                                                                                     Νάτση Χάιδω 
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